



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2019年7月19日 星期五
编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/黄蓉

省委理论学习中心组(扩大)第二十二次集体学习暨省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次学习研讨交流会举行 杜家毫主持并讲话 许达哲出席 李微微乌兰作交流发言

担使命 履职责 矢志为民服务



本报7月18日讯 今天,省委理论学习中心组(扩大)举行第二十二次集体学习,深入学习领会习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时、中央和国家机关党的建设工作会议上以及在内蒙古考察并指导主题教育工作时的重要讲话精神,并以“担使命、履职责、矢志为民服务”为主题进行第二次学习研讨交流。省委书记杜家毫主持并讲话,省委副书记、省长许达哲出席,省政协主席李微微作交流发言。

省领导乌兰、傅奎、黄兰香、王少峰、胡衡华、谢建辉、张剑飞、李殿勋等出席或作交流发言,“不忘初心、牢记使命”主题教育中央第一指导组有关同志到会指导。

会上,大家紧扣学习研讨主题,结合学习习近平总书记重要讲话精神,交流了各自的学习心得体会,既有理论思考又有实践体悟,做到了见人见事见思想。

“‘担使命’、‘履职责’、‘为民服务’这三个关键词是内在统一的,贯通了‘担当什么’‘为谁担当’‘怎么担当’的问题。”杜家毫在主持时指出,一部中国共产党的历史,就是为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗的历史。进入新时代,“担使命”被赋予了新的时代内涵。从实践指向看,就是要统揽“四个伟大”,把推进新时代中国特色社会主义的伟大社会革命和党的伟大自我革命进行好;从目标指向看,就是要实现“两个一百年”奋斗目标。我们要深刻把握担使命、履职责的鲜明指向,解

决好“担当什么”的问题,扎扎实实打好三大攻坚战,推进全面建成小康社会补短板,坚定不移抓好党的建设,努力实现第一个百年奋斗目标,进而开启实现基本现代化新征程。

杜家毫强调,要始终坚持人民为中心,解决好“为谁担当”的问题。要始终坚持人民至上的立场不变、为民服务的宗旨不忘,当好人民勤务员、做好群众贴心人,突出为民服务解难题,用心用情解决好教育、就业、医疗卫生、社会保障、生态保障等与老百姓生活息息相关的民生问题,全力做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,让群众获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

杜家毫强调,要勇于直面矛盾、增强斗争本领,解决好“怎么担当”的问题。学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想这个看家本领,着力解决思想根子的问题,不断提高运用党的创新理论指导推动工作、解决实际问题的能力。树立长远眼光和正确政绩观,多作打基础、利长远的事,确保各项工作经得起实践和历史的检验。身体力行、带头示范,真抓实干、埋头苦干,力戒形式主义、官僚主义,面对难题敢抓敢管,一抓到底解决问题。把干净和担当、勤政与廉政统一起来,锤炼忠诚干净担当的政治品格,守住廉洁自律的底线,增强担当作为的底气,保持攻坚克难的精神,更好地担使命、履职责。

■记者 贺佳

图片·新闻



中俄乐团共奏《黄河大合唱》

7月18日晚,长沙音乐厅,中俄两国艺术家共同奏唱《黄河大合唱》。当晚,雅韵三湘·音乐经典——庆祝中华人民共和国成立七十周年、中俄建交七十周年暨“黄河大合唱”首演八十周年大型交响音乐会在长沙音乐厅上演。

记者 田超 龙文泱 摄影报道

澳门青少年代表团来湘参访 17岁中学生想来内地读大学

本报7月18日讯 今天,由澳门特区政府和中央政府驻澳门联络办公室组织的澳门青少年“新时代、同心行”湖南参访团抵达长沙,正式开启为期四天的参访。

副省长吴桂英会见了代表团一行,并表示湖南与澳门地缘相近,人缘相亲,两地将以此次交流活动为契机,进一步推动深化澳门与湖南的友谊。

本次“新时代 同心行”学习参访团是澳门青少年庆祝新中国成立70周年暨澳门回归祖国20周年系列活动之一。参访团以澳门社会文化司司长谭俊荣为团长,中联办副主任薛晓峰为顾问,包括澳门青少年代表100人、工作人员及媒体人员约27人。

“长沙真的很热啊。”澳门参访团代表——澳门培正中学的准高三学生、17岁的林晓君笑着说她对长沙的第一印象。林晓君告诉记者,她之前去过内地

的四川、贵州和上海。虽然此前未曾来过湖南,但通过湖南卫视对湖南还是有一定的了解。

“在今天的行程中,我和同伴都很开心。一路上,很多伙伴都不停地拍照、拍视频,然后发朋友圈打卡纪念,忙得不亦乐乎。”采访之中,林晓君一直端正坐着,微笑着回答着记者的问题,青涩的脸上掩不住欣喜。“今天下午,我们去了湖南广播电视台参观,让我大开眼界!”“接下来的行程中,我想去湖南大学看看,我即将进入高三,以后也很想到内地读大学,还超级想尝试一下长沙的小龙虾。”林晓君说。

在接下来的三天里,长沙参访团将前往韶山、株洲等地,参观湖南省博物馆、湖南大学岳麓书院、毛泽东纪念馆、毛泽东故居等,两地大学生及青年代表还将进行交流座谈。

■记者 和婷婷 实习生 丁子琦 文潇

院厅“牵手” 聚力打造创新“大脑”

本报7月18日讯 今日,为期2天的第14届中国科技论坛会议在长沙开幕。会上,中国科学技术发展战略研究院与湖南省科技厅签订战略合作协议,“中国科学技术发展战略研究院湖南合作研究基地”同时揭牌。

据介绍,签署院厅战略合作协议,可充分发挥研究院国家科技发展战略研究资源优势和湖南地方研究特色,合作共建“研究基地”,为我省科技创新发展提供强有力的智力支持。

双方将聚焦湖南科技发展战略和经济社会发展中的重大科技问题,通过课题联合申报、委托、协助等形式,加强合作研究,包括实施创新引领开放崛起战略的重大关键问题,长株潭国家自主创新示范区先行先试探索和政策机制创新的新思路新方向等。同时,将共同探索多样化人才培养模式,帮助提升我省科技发展战略研究政策水平和决策咨询能力。

■记者 陈舒仪 通讯员 任彬彬

评论

领导干部们,请自觉来戒烟

近日,国务院印发了《关于实施健康中国行动的意见》。其中有关控烟行动方面,《意见》提出要把各级党政机关建设成无烟机关,而伴随《意见》发布的《健康中国行动(2019-2030年)》对各项行动也提出了具体指标,其中建设成无烟党政机关成为政府工作指标的一项内容,并且是约束性指标,要求到2020年要基本实现。(7月17日 澎湃新闻)

吸烟有害,我们都非常清楚这一点。但是由于吸烟人数众多,

公共场合禁烟效果并不理想,极具危害性的“二手烟”总是让人叫苦不迭。此次国家层面的控烟行动特别提出,领导干部要起模范带头作用,公务活动参加人员不得吸烟、敬烟、劝烟;医务人员不允许在工作时间吸烟,相反要劝导、帮助患者戒烟;教师不得当着学生的面吸烟。从示范作用来说,这无疑将起到良好的积极影响,因此对于新出台的《意见》,人们抱有很大期待。

但是,意见出台后,如何落实才能达成初衷,这可能还需要配以

具体的操作细则、监管手段和惩处措施。在2013年,中共中央办公厅、国务院办公厅也曾印发过《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》,明确要求各级领导干部不得在禁止吸烟的公共场所吸烟,各级党政机关公务活动中严禁吸烟。由于落实不到位,这项规定形同虚设,所以成效不是很大。要让制度在现实中执行好,还得多方面发力,将目标与效果结合,制定严格的惩处机制,并在立法和执法层面有所作为,才能将控烟这

一工作真正做好。在《意见》中,我们看到,“建设成无烟党政机关成为政府工作指标的一项内容,并且是约束性指标,要求到2020年要基本实现。”若为约束性指标,那么必定会有相应的责任追究,对于公务人员来说,这种责任追究又应该如何体现?是否应与日常工作考核挂钩?这些都需要具体化和细则化,否则,若没有细化的要求,规定便很容易沦为空谈,届时大家抱着“法不责众”的心理,依然毫无顾忌地

吞云吐雾,岂非又让这一《意见》成了空文?另外,控烟并非哪一个少数群体的责任,它更是全体公民的共同责任,领导干部率先垂范固然重要,但作为一个“烟民”大国,控烟已是非常紧迫的社会性工作,尤其是未成年人如今也越来越多地迈入“烟民”行列,他们自控能力薄弱,染上烟瘾后便很难戒除。这就更需要让控烟行动尽快地覆盖所有人群,使社会各领域的“无烟”建设齐头并进。■本报评论员 张英